



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 10 февраля, 2021 год

№ 23

(30396)



ГЛАВНОЕ

Сытая зимовка

В 26 хозяйствах Алтайского края можно купить излишки кормов для сельскохозяйственных животных. У аграриев есть сено, силос и сенаж, а также зерно фуражных культур. Предлагают жмых, комбикорм и кормовые смеси.

По оперативным данным, на начало февраля в крае корма можно купить в 19 районах и городах. Это Барнаул, Новоалтайск, Алейск, Алтайский, Волчихинский, Курьинский, Михайловский и другие районы. Список предложений размещен на сайте Министерства сельского хозяйства региона.

Школа для села

В селе Усть-Волчиха Волчихинского района, где живет более тысячи человек, открылась новая школа на 140 учеников. С 1 февраля дети учатся в современном двухэтажном здании.

По словам министра образования и науки Алтайского края Максима Костенко, по нацпроекту «Образование» в школе появится центр «Точка роста». Это кванториум, оснащенный необходимым учебно-лабораторным оборудованием.

«Прежняя школа, в которой я сама училась, располагается в нескольких деревянных зданиях по соседству. Теперь построили единый комплекс, где все кабинеты находятся в шаговой доступности», – рассказала директор школы Лариса Старова.

На строительство было выделено почти 227 млн рублей. В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в школу поставлено оборудование стоимостью более 20 млн рублей. У каждого учителя есть компьютер, МФУ и медиапроектор. В вестибюле установлен интерактивный информационный киоск. В актовом зале – мощный медиапроектор и акустическая система.

Как подчеркнули в региональном Минобрнауки, в здании также созданы условия для обучения граждан из малообеспеченных групп населения.

А у вас какой начальник?

Жителям Алтайского края предлагают оценить эффективность деятельности руководителей государственных и муниципальных служб, органов местного самоуправления в 2021 году. Оставить свой отзыв можно на официальном сайте правительства региона – <https://www.altairregion22.ru/anketa/?year=2021>.

Жителям предлагают оценить качество автомобильных дорог, организацию работы общественного транспорта, теплоснабжения и прочее.

Результаты опроса будут рассмотрены специально созданной экспертной комиссией. Поэтому очень важно внимательно подойти к процессу определения ответов по соответствующим вопросам и выбрать вариант, который максимально близок вашему мнению.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Пересчитают по осени

В Правительстве РФ назвали новые сроки проведения Всероссийской переписи населения – сентябрь 2021 года.

Такое решение принято, чтобы не помешать текущему улучшению эпидемиологической обстановки в стране и обезопасить участников.

«Нужно, чтобы сформировался коллективный иммунитет. Чтобы одно из ключевых статистических событий – Всероссийская перепись населения принесла только пользу, было принято решение отодвинуть сроки мероприятия», – отметил заместитель руководителя Росстата Павел Смелов.

Кстати, к этому времени большинство россиян уже возвратятся домой из отпусков.

Всероссийская перепись населения впервые будет проходить в цифровом формате. Ее главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнить переписной лист на портале «Госуслуги».

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 7-12 м/с, порывы до 18 м/с. Снег, местами метели. В утренние часы изморозь. На дорогах сильная гололеда.

-11° -16° -14° -16°

11 февраля

Ветер южный, 4-9 м/с, ночью порывы до 14 м/с. В отдельных районах небольшой снег. В ночные и утренние часы изморозь. На дорогах сильная гололеда.

-24° -29° -21° -26°

12 февраля

Ветер переменный, 2-7 м/с. В отдельных районах небольшой снег. В ночные и утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах сильная гололеда.

-29° -34° -17° -22°



Шокирующая новость облетела 8 февраля Россию. В маленьком алтайском селе под снежную лавину попали восемь человек. Четверо погибли, один в тяжелом состоянии в реанимации заринской ЦГБ. У троих легкие травмы, им помощь медиков не понадобилась.

Беда

Снегу этой зимой намело в здешних местах как никогда за последние пять лет. А накануне трагедии случилась оттепель, три дня крутило Смазнево в снежно-дождевом вихре. Срочно нужно было

очистить кровлю зерносклада от тяжелого, напитанного влагой и оледеневшего снега, о чем руководитель СПК имени Фрунзе и попросил сотрудников предприятия.

Им не впервой, накануне весны вполне обычное для крестьянина дело. В понедель-

ник утром колхозная «таблетка» привезла работников из соседней Сосновки в Смазнево. Мужчины поднялись на крышу и едва начали работать, как снежные пласты закрывали по крытой железом кровле, поехали вниз. Двое стоявших ближе к краю успели отреагировать – отпрыгнули насколько могли подальше. Остальных накрыло.

Минут на десять задержался их коллега Александр Жмакин, добравшийся к площадке зерносклада на своей машине. И, увидев

На месте трагедии.

гору снега, понял – случилось страшное.

– Двоих я заметил сразу, куда упали. Их быстро откопал – живыми и здоровыми. Вместе стали искать под завалом остальных. Копали, кричали, звонили – никто не отзывался. Параллельно вызвали руководителей, МЧС, скорую. Минут через 15–20 все уже были на месте. Ребят быстро нашли, где-то за полчаса. Старались как могли, но не успели... задохнулись парни. Не спрашивайте меня, пожалуйста, я в себя прийти не

могу до сих пор. Все они мои товарищи, средний возраст погибших – 40 лет, самому молодому 23 года всего было. Безотказные, добросовестные, если надо что для колхоза сделать – всегда пожалуйста... – не договорив, Александр отворачивается. Мужчины, как известно, не плачут.

Лавина

Ирину Дмитриеву приехали поддержать родные, едва узнали о трагедии. Женщина, олушенная горем, пока не

Александр Жмакин первым пришел на помощь.



Работают спасатели.



Фото О. БОГДАНОВА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

От идеи до производства



Фото А. КАСТРИЦИНА

государства подчеркивал, что ценность труда людей в этих отраслях заслуживает особого общественного и государственного признания. Они идут по непротопанной дороге, добывают новые знания и передают их молодым поколениям.

В крае открыть Год науки и технологий решили с помощью конкурса «Интеллектуальный капитал Алтай». В зале правительства собрали преподавателей вузов, молодых ученых, сотрудников исследовательских институтов.

– Мы продолжим проводить политику, которая направлена на всестороннюю поддержку научной деятельности, – сказал губернатор Виктор Томенко. – Для этого заключили соглашения с ведущими научно-образовательными учреждениями, организациями и фондами. В частности, подписан многосторонний документ о сотрудничестве в рамках научно-образовательного центра «Алтай». Реализуется и ряд программ по поддержке ученых, предоставляются гранты. Идея Года науки и технологий заключается в реализации полноценного инновационного цикла: от идеи до организации производства.

Доцент АИТГУ Елена Щетинина занимается фундаментальными исследованиями в

области молока и молочных продуктов. Она разрабатывает технологии производства сыра на основе козьего молока. В своих работах Елена отмечает, что конкуренция внутри страны ставит предприятия в условия необходимости выпуска на рынок новой продукции высокого качества и биологической ценности. Одним из перспективных направлений развития сыроделия в России является увеличение объема и расширение ассортимента сыров. Происходить это может за счет инновационного продукта, в частности сыра из козьего молока-сырья, обладающего отличными органолептическими и биологическими показателями.

– В 2010 году я побывала на стажировке во Франции, в «сырном» регионе Франш-Конте. Стала изучать это направление, – рассказывает Елена Щетинина. – Сейчас есть некоторые проблемы по объему козьего молока в регионе. Но маленькими партиями сыр уже стараемся выпускать. Наши сыры производятся исключительно из экологически чистого сырья, от коз определенных пород. А сама технология подразумевает только натуральное производство. То есть никаких добавок и красителей. (Окончание на 3 стр.)

В Алтайском крае открыли Год науки и технологий. Церемония прошла в региональном правительстве. Здесь назвали победителей конкурса «Интеллектуальный капитал Алтай».

Объявленный президентом страны Год науки и технологий, по оценкам экспертов, должен поднять престиж науки, обеспечить прорыв в различных областях. Целый ряд сфер показали свою особую значимость во время пандемии – здравоохранение, образование, экология и другие. Глава

8 МЛН РУБЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПОДЪЕМНЫХ ПОЛУЧИЛИ МОЛОДЫЕ ПЕДАГОГИ

Такая сумма затрачена органами местного самоуправления Алтайского края на выплату муниципальных подъемных молодым специалистам в 2020 году. Максимальный размер выплаты 100–120 тысяч рублей установлен на территории Павловского, Залесовского и Курьинского районов.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Не хворайте!

11 февраля – Всемирный день больного.

Дата была учреждена по инициативе Иоанна Павла II. Этот день был задуман в качестве поддержки людей, попавших в категорию больных.

Во многих странах мира проходят различные акции и мероприятия, посвященные профилактике болезней и их лечению, а также теме здорового образа жизни.

Отметим, ситуация с пандемией в крае стабилизировалась и наблюдается постепенное снижение заболеваемости коронавирусом. Всего в регионе официально зарегистрировано более 40,5 тысячи заболевших и ранее излечившихся от COVID-19.

